

渝中报

重庆渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年12月

24

星期三

乙巳年十一月初五

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第144期

(总第2275期)

今日4版

教育 科技 人才

是中国式现代化的基础性 战略性支撑

立足极核担当聚势 夯实区域发展基石 渝中锻造现代服务业高质量发展“强引擎”

这里，是重庆的母城，是山城文化根系的发源地与承载地；这里，亦是重庆的“心脏”，是“都市极核”。在不到24平方公里的土地上，承载着超过12万户市场主体的蓬勃生机，日均流动人口超100万人次，GDP近1700亿元。这就是渝中，一座在有限的区域中演绎高质量发展宏大叙事的魅力之都。

“十四五”规划收官之际，渝中交出了一份沉甸甸的答卷：地区生产总值较五年前增加317亿元，地均产出强度跃升至每平方公里72.8亿元；服务业增加值占GDP比重93.7%、现代服务业增加值占GDP比重66.8%，两项指标均居全市榜首……这不仅仅是数字的攀升，更是发展能级、产业结构和城市功能的系统性跃迁。现代服务业，已成为驱动“品质半岛”澎湃向前的核心引擎。

金融“主引擎”轰鸣

西部金融中心主承载区
彰显硬核担当

金融，是渝中最深厚、最亮眼的底色。作为重庆现代金融业的发源地与成长地，这里集聚了全市近一



解放碑商圈产业集聚，高楼鳞次栉比，尽显都市繁华。
记者 王欢 摄

半的银行、保险、要素市场机构，本外币存贷款余额突破1.41万亿元，金融业的“压舱石”作用愈发凸显。

金融的生命力在于服务实体经济。对此，渝中深入实施“智融惠畅”工程，引导金融“活水”精准滴

灌，推动金融产业集聚，塑造国际合作关系和竞争新优势。深度赋能全市“33618”现代制造业集群体系建设，构建起“股贷债担保”联动的科技金融体系，科技型企业贷款余额达374亿元。为破解中小微企业融资

难题，渝中创新搭建政银合作桥梁，推出“助企贷”“文旅贷”等特色产品。普惠小微贷款余额达487亿元，稳居全市前列，打通金融服务实体经济的“最后一公里”。

(下转2版)

深化交流沟通 开展务实合作 实现互利共赢
黄茂军会见北京市竞天公诚律师事务所管委会赵洋一行



扫码关注重庆渝中APP图文报道

北京市竞天公诚(重庆)律师事务所在渝中开业 黄茂军出席

本报讯 (首席记者 刘侃) 12月19日，北京市竞天公诚(重庆)律师事务所开业仪式暨2025西南新格局企业创新发展研讨会举行。作为国内顶尖的综合性律师事务所，北京市竞天公诚律师事务所落渝中，将以其国际化视野、专业声誉、市场影响力，助力渝中提升法律服务业整体能级。

区委书记黄茂军，市司法局副局长张凯，市工商联(总商会)副主席王进，副区长赖良、薛萍，区政府党组成员汪诚，西南政法大学副校长王怀勇，重庆市律师协会会长何洪涛，北京市竞天公诚律师事务所管委会主席赵洋、党委书记张宏久等出席开业仪式。

张凯表示，希望各方以此次深

度交流为起点，以法治赋能产业创新，为企业创新发展树牢法治保障；以协作深化开放共赢，加强跨区域、跨领域法治合作，推动资源共享、人才互通，为西南地区高水平开放提供有力法治支撑；以创新提升服务效能，主动拥抱数字化变革，打造具有重庆辨识度的法律服务品牌，让优质法律服务更可及、更高效、更便捷。

赖良表示，渝中高度重视法律服务业特别是律师行业的发展，将其始终摆在经济社会发展的重要位置，着力打造全国一流、全市领先的法律服务业集聚区。未来将努力为全区广大律师事务所提供良好的执业氛围和一流的服务保障，切实推动产业集聚，积极搭建合作平台，紧密结合渝中、重庆产业特点、发展阶段，聚

焦高端制造、科技创新、绿色能源、数字经济等重点领域，持续深耕本土，辐射西南乃至全国，为企业提供高质量、全流程的法律服务。

新闻多一点

北京市竞天公诚律师事务所于上世纪九十年代初设立，是中国首批获准设立的合伙制律师事务所之一。如今北京市竞天公诚律师事务所已发展成为一家以专业著称的综合性律师事务所，在境内外资本市场、资产重组、兼并收购等业务领域，以及科技、媒体和通信、医疗与生命科学等行业领域，均处于国内法律服务行业领先地位。

区戴德梁行与渝中合作基础坚实、渊源深厚、前景广阔。希望戴德梁行进一步发挥全球视野、国际资源、专业能力优势，紧密对接渝中资源禀赋和发展实际，助力渝中在服务全国全市大局中找准方位、把握机遇，携手渝中在城市更新、产业招引、“四首经济”等领域开展深度务实合作，取得更多互利共赢成果。渝中将持续优化市场化、法治化、国际化一流营商环境，推进更高水平、更深层次、更宽领域的对外开放，不断提升城市国际显示度、要素集聚度、区域影响力，实现企业与城市发展双向奔赴、相互成就。

赵锦权介绍了戴德梁行近期发展情况及未来规划。他表示，渝中聚力扩消费、优结构、促转型，开放动能强劲，发展态势令人鼓舞。戴德梁行将积极依托国际网络与专业智库优势，与渝中深化产业招商协作，共同推进高端消费集聚、存量资产盘活焕新，为渝中高质量发展贡献更大力量。

走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

全市唯一

渝中区建设“文明有范儿”示范治理空间 入选全国城市文明建设优秀案例

本报讯 (记者 娄艳辉) 日前，全国精神文明建设经验交流会暨城市文明建设研讨会在召开，渝中区建设“文明有范儿”示范治理空间成功入选全国城市文明建设优秀案例，是本次评选中重庆市唯一入选的项目。

为顺应创建“文明城市”向建设“城市文明”转变的新要求，近年来，渝中创新打造“文明有范儿”示范治理空间，探索“问计于民—场景驱动—价值内化—行为转化”文明治理新模式，推动“基层治理+文明建设”深度融合，走出一条超大城市中心城区文明示范区治理探“新”路。

这条探“新”路以“共建共治共

享”为核心理念。过程中，渝中坚持因地制宜、群众参与、综合治理、持续推进、创新驱动五项原则，不仅根据居民需求和资源实际，量身定制示范空间建设和治理方案，引导居民参与示范空间的设计、建设和运营，联动政府、社区、社会组织、企业、居民等多方资源，

(下转2版)

朝天门“小红伞”志愿服务站为游客提供贴心服务。

本报资料图片

创先争优 看渝中



渝中区青年联合会 第八届委员会第一次全体会议召开

本报讯 (记者 姚延洋) 日前，渝中区青年联合会第八届委员会第一次全体会议召开，全面总结区青年联合会第七届委员会工作，安排部署未来五年区青联工作，带领全区青年奋进新征程、建功新时代。团市委副书记、市青联副主席贺秀山，区委副书记邹晓宇，

区人大常委会副主任李嘉婧，副区长赖良，区政协副主席谢果参加。

过去五年，渝中区青联始终坚持党的领导、坚持服务大局、坚持广泛团结、坚持深化改革，团结带领全区广大青年凝心聚力、砥砺前行，牢牢把握政治引领“方向盘”，

(下转2版)